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JUEGOS CULTURALES “EVITA TUCUMANOS”
 REGLAMENTO GENERAL

Convocatoria a todas  las Comunas y Municipios

· Los Juegos Culturales Tucumanos son una política pública de libre acceso y participación diversa y plural. Están destinados a todos los y las jóvenes, adultos y adultas mayores del territorio provincial, y resulta deseable que todos los municipios y comunas participantes, realicen una amplia difusión y convocatoria con el apoyo de instituciones de enseñanza pública y privada; institutos de formación artística; clubes de barrio; ONG´S; sociedades de fomento; organizaciones sociales; centros vecinales, cooperativas de trabajo, culturales, cooperadoras locales, iglesias u otras representaciones de culto, asociaciones civiles, cooperativas u otras organizaciones de cada tejido social, en donde eventualmente se pueden referenciar los/las interesados/as, para garantizar la más amplia participación en cada territorio.

· Lo anterior, no significa en modo alguno que deba exigirse la pertenencia a una institución como condición de participación, ya que la misma es personal. Pero es deseable que todas las organizaciones sociales y culturales de cada territorio colaboren en la difusión del programa.  
Se convoca a todos los Municipios y Comunas a participar. 

Los juegos constan de una instancia Municipal y otra Provincial. 
· Cada localidad (Municipal, Comunal) realizará su propia convocatoria, así como también tendrá a cargo la organización de una presentación al público de las obras seleccionadas. Por lo tanto se realizarán eventos presenciales en cada localidad, en formato de espectáculo destinado a toda la comunidad, donde se presentarán los participantes de las semifinales de cada Municipio o Comuna (finalistas municipales o comunales).  

· El cronograma de fechas es el siguiente: lanzamiento en el mes de Septiembre. Cada Municipio y Comuna determina su fecha de cierre de inscripciones, y organiza su propia final municipal o comunal del evento en fecha a convenir en cada localidad. 

· Las finales constan de jornadas presenciales intensivas, donde el jurado toma contacto con las obras preseleccionadas por cada Municipio.  La instancia Provincial de presentación de los finalistas se realizará con un espectáculo en el marco del Septiembre Musical Tucumano.

Los participantes

· Quienes participen deberán acreditar domicilio en el municipio o comuna a la que representan. A nivel local, cada organizador determinará en su reglamento el modo de acreditar la mencionada residencia. Una alternativa propuesta en este documento, es la comprobación del domicilio consignado en el DNI al 31 de diciembre del año inmediato anterior a la presente edición del programa. Sin embargo, cada organizador puede optar por modificar, o agregar otros medios de comprobación. 

· Los Juegos Culturales Tucumanos están destinados a niños, niñas y jóvenes entre doce (12) y dieciocho (18) años, que residan en todo el territorio provincial, organizados en las siguientes categorías:
Categorías de Participación

· Sub 15: (12, 13, 14 y 15 años). Se recomienda aceptar en esta categoría participantes nacidos durante los años 2010, 2011, 2012 y 2013, cumpliendo los 15 años de edad hasta el 31 de diciembre de 2025 inclusive. 

· Sub 18: (16, 17 y 18 años). Se recomienda aceptar en esta categoría participantes nacidos durante los años 2007, 2008 y 2009, cumpliendo los 18 años de edad hasta el 31 de diciembre de 2025 inclusive. 
· Categoría Única: (12 a 18 años). Se recomienda aceptar en esta categoría participantes nacidos entre los años 2007 y 2013, cumpliendo los 18 años de edad hasta el 31 de diciembre de 2025 inclusive. 
· Cada municipio y comuna deberá difundir, convocar, sensibilizar y promocionar la participación en las discipli​nas de Fotografía y Teatro Unipersonal. Los partici​pantes podrán anotarse en una categoría única, comprendida entre los 12 y 18 años. Cada participante transitará por las diferentes etapas del certamen a nivel municipal y provincial.
Inscripción, Recepción y Selección de Obra
· Cada participante deberá completar un formulario de inscripción o ficha de presentación de datos con la información necesaria acerca de su identidad (nombre y apellido, género, edad, domicilio de residencia y de participación, categoría y disciplina en la que se inscribe, datos de la obra, título). Es necesario incorporar fotografía digital o física del DNI.  

· Cada organizador debe determinar el período y plazo de inscripción. Se recomienda la  fijación de plazos no inferiores a treinta (30) días, para una adecuada difusión tendiente a garantizar la amplitud y pluralidad en la participación. 
Restricciones generales

· Cada participante es responsable de inscribirse en la categoría que corresponde a la edad, y cada organizador debe corroborar los datos correspondientes. 

· La disciplina en la que cada participante se inscribe, no puede constituir su oficio o actividad profesional, ni constituir una fuente regular de ingresos o sustento económico. Esta aclaración se formula para el caso de participantes con edad legal para trabajar, y cada organizador debe corroborar los medios que estime pertinentes.   

· No podrán participar de los Juegos Culturales Tucumanos funcionarios públicos de cualquier instancia de gobierno.
· Cada participante deberá inscribirse con su obra únicamente en una (1) de las disciplinas disponibles. 

· No se admitirá en ninguna disciplina o modalidad textos, voces, imágenes o mensajes que incluyan insultos, contenido político partidario, expresiones discriminatorias, ni lenguaje machista, lenguaje adulterado o que promueva algún tipo de violencia de género, ya sea verbal, gestual o simbólica. 
Sobre el lema y la presentación de obras

· Para los Juegos Culturales Evita Tucumanos, edición 2025, el lema que atraviesa a todas las disciplinas será “CULTURA, PUENTE QUE NOS UNE”. En este sentido, serán ponderadas las obras que se presenten para cada disciplina, asociadas a este lema, que está vinculado a la esencia del programa, donde se prioriza la participación plural, la construcción colectiva y la promoción de los derechos e identidades culturales diversas. En ese sentido, el programa amplia la participación a niñas, niños, adolescentes.

· En la realidad actual, “lo próximo”, la identidad cultural más cercana, se resignifica y nos abraza, nos contiene, y nos estimula para expresarnos acerca de nuestro entorno acompañando, solidariamente desde el arte y la cultura, a nuestros seres queridos. 

· Finalmente, durante esta edición se pondrá especial énfasis en las transformaciones sociales y culturales que favorecen la igualdad de oportunidades y derechos entre los géneros, promoviendo el arte y las expresiones artísticas desde el enfoque de la igualdad de género y la construcción e interpretación que partan desde géneros iguales. Logrando así superar el pre concepto binario establecido que dicta que la interpretación de una pieza artística, por caso el baile, debe realizarse necesariamente con parejas de sexo opuesto.
Propiedad Intelectual

· Los Municipios y Comunas, deberán prever que los y las  participantes autoricen al organizador, ENTE CULTURAL DE TUCUMAN, a reproducir las obras presentadas, generando copias en cualquier soporte idóneo a tal efecto, y a efectuar actos de comunicación pública del material, a través de cualquier entorno o plataforma comunicacional, analógica o digital, incluida la facultad de alojar el material en un servidor de internet, su comunicación mediante portales, sitios web, plataforma digitales, o redes sociales de carácter institucional, y la generación de hipervínculos para la descarga gratuita del material.  
· Se sugiere aclarar en cada reglamento, o instrumento de autorización generado, que la misma se confiere sin límites temporales o territoriales de ninguna índole, y que posee carácter no exclusivo, es decir que cada participante conserva todos los derechos derivados de su condición de autor, en relación al uso de la obra. 

· Es pertinente destacar que en todos los actos de exhibición y difusión serán respetados los derechos morales de autor, con los correspondientes créditos de autoría, y sin desnaturalizar nunca la esencia de la obra.

· Finalmente, y frente a la eventualidad de que la imagen personal de algún/a participante, integre piezas gráficas o audiovisuales de difusión institucional, relacionados con las diferentes etapas y momentos del programa, se sugiere también contar con dicha autorización. 

· Las autorizaciones aquí referidas, para el caso de menores de edad, deberán ser validadas en el acto de inscripción, o mediante los instrumentos que cada organizador genere, por los padres, madres o representantes legales. 

Obras preexistentes

·  Se ha aclarado en las especificaciones técnicas de diferentes  disciplinas, que las obras deben ser de autoría propia.  
· Para el caso de que el proceso creativo incluya la utilización basal de una obra preexistente, dando lugar a una obra nueva, de autoría del participante, pero “derivada” en términos de propiedad intelectual, se sugiere incorporar en los reglamentos la previsión de que deberían  utilizarse obras preexistentes con licencias abiertas, o autorización suficiente, general o particular, para su transformación. 
REGLAMENTOS ESPECÍFICOS

Juveniles (Sub 15 - Sub 18)
CANTO SOLISTA 

· Destinado a participantes que desarrollen una interpretación libre de una sola pieza musical a elec​ción.
· La participación es individual.
· La obra a presentarse puede ser de autoría propia, o bien una interpretación libre. La letra deberá ser en idioma castellano o en cualquier lengua considerada de habla hispana, incluyendo regiona​lismos. 
· Se contemplarán ritmos locales, folclóricos, o del cancionero popular. También se aceptarán ritmos e interpretaciones vinculadas a expresiones culturales típicas identitarias de las colectividades y comunidades originarias que habitan nuestro país. 
· Para esta disciplina, y más allá de los factores de ponderación enunciados con carácter general para todas las que integran los juegos, se sugiere, en particular, que se haga foco en la interpretación, y no en factores agregados, como el eventual acompañamiento con instrumentos o de la presentación en vivo. 
· En el anterior sentido, los interesados pueden participar de diferentes maneras: 

· con “Auto acompañamiento” de un instrumento armónico, melódico o percusivo; 

· “A capela”, interpretación únicamente vocal; 

· con “Pistas” o “Grabaciones” previas. 
· La obra deberá presentarse de forma presencial en vivo. 
· La obra deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos completos del/la/le participante y de la obra en sí. 
· l) En caso de ser seleccionada, la obra deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
FREESTYLE

· La obra deberá presentarse en la modalidad en vivo con una du​ración máxima de 60 segundos (1 minuto).
· b) La obra deberá fusionar el género musical rap con la temática propuesta (lema) en el estilo de Fre​estyle. La letra deberá ser improvisada, de autoría única y exclusiva del o la participante, en idioma castellano o de habla hispana, incluyendo regionalismos. 
· c) La participación es individual y no está permitida la incorporación de terceros a la hora de la inter​pretación. 
· d) Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios audio​visuales o difundidos en línea mediante portales especializados o institucionales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original que haya sido publicada únicamente en redes, con fines de interacción social o amistosa. 
· e) La obra deberá presentarse en forma presencial en vivo. 
· f) Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí. 
· g) El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
FOTOGRAFÍA 

· Las fotografías deberán ser tomadas con un dispositivo de por lo menos 5 megapíxeles en la máxi​ma calidad que permita la cámara. Pueden utilizarse cámaras digitales o teléfonos celulares, procu​rando tener en cuenta las condiciones lumínicas y las características técnicas a fin de poder lograr una toma óptima. 
· Las obras pueden ser en color o blanco y negro. Deberán ser originales, y de autoría individual, y no haber recibido premios anteriormente. 

· Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios gráficos, revistas, libros, publicaciones, o difundidas en línea mediante portales especializados o institucio​nales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original que haya sido publicada únicamente en redes sociales, con fines de interacción social o amistosa. 
· La obra fotográfica deberá presentarse en formato físico de papel y soporte pendrive, en for​mato JPG de la mayor calidad posible (hasta 12 megabytes como máximo), vía correo electrónico u otro medio dispuesto por cada organizador para tal fin, junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos completos de la/el participante, y de la obra en sí. 
· En caso de acceder a la Final Provincial, deberá ser presentada y montada en soporte rígido (como cartón blanco, mdf o foam board) para poder ser exhibida en la galería de las obras finalistas.
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
PINTURA / DIBUJO

· Las obras de Pintura no podrán exceder el tamaño de 60cm x 60cm. Podrán ser realizadas con diferentes recursos y materiales: óleos, acrílicos, pasteles, tizas, acuarelas, témperas, tintas. Pueden incluirse técnicas mixtas, siempre que predomine el tratamiento pictórico. El soporte debe ser rígido (como bastidor, cartón blanco, mdf o foam board).
· Las obras de Dibujo no podrán exceder el tamaño de 60cm x 60cm. Podrán ser realizadas con di​ferentes recursos y materiales: tintas, crayones, grafitos, bolígrafos, lápices, marcadores, pasteles, tizas, acuarelas, carbonillas, herramientas digitales. Pueden incluirse técnicas mixtas. El sopor​te puede ser blando o rígido. 

· Las obras deben ser originales, de autoría individual y no deben haber recibido premios anterior​mente. 
· Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios gráficos, revistas, libros, publicaciones, o difundidas en línea mediante portales especializados o institucio​nales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original cuyo participante haya publicado únicamente en sus redes sociales, con fines de interac​ción social o amistosa. 
· La obra deberá presentarse en formato físico y en su formato digital, mediante copia escaneada o fotografiada (puede utilizarse una cámara digital o bien un teléfono celular procurando buena ilu​minación), en soporte pendrive, vía correo electrónico u otro medio dispuesto por cada organizador para tal fin. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí. 
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
CUENTO

· El trabajo no deberá ser mayor a cuatro carillas (hoja tamaño A4, Tipografía Times New Román – Tamaño 12 – interlineado 1,5 – márgenes: 2,5cm). 
· Puede ser presentado tanto en formato impreso como en formato digital. Deberá ser original, en idioma castellano, de autoría individual y no haber recibido premios anteriormente. 
· Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios gráficos, revistas, libros, publicaciones, o difundidas en línea mediante portales especializados o institucio​nales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original cuyo participante haya publicado únicamente en sus redes sociales, con fines de interac​ción social o amistosa. 

· Deberá presentarse con el procesador de texto Microsoft WORD, tanto impreso como por vía de correo electrónico o algún medio de almacenamiento. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí. 
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
POESÍA

· Se podrán presentar versos libres o que contengan métrica o rimas. 
· Se admiten como mínimo 10 versos y como máximo 40 versos. Deberá presentarse en una hoja tamaño A4, Tipografía Times New Roman – Tamaño 12 – interlineado 1,5 – márgenes: 2,5cm. 

· La obra deberá ser original, de autoría individual y no haber recibido premios anteriormente. 
· Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios gráficos, revistas, libros, publicaciones, o difundidas en línea mediante portales especializados o institucio​nales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original cuyo participante haya publicado únicamente en sus redes sociales, con fines de interac​ción social o amistosa. 
· Deberá presentarse con el procesador de texto Microsoft WORD, tanto impreso como por vía de correo electrónico o algún medio de almacenamiento. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la participante y de la obra en sí. 
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
HISTORIETA 
· Las obras deben ser originales e inéditas y sólo se podrá presentar una por autor (obra integral: guión y dibujo). 
· La historieta debe estar escrita en castellano, basada o inspirada en el lema de la presente edición. 
· No se aceptarán obras que hayan sido premiadas en otros concursos. 
· Su formato debe de ser tamaño A4. Se presentará rotulada, paginada y con una extensión máxima de 4 páginas por una sola cara. Además deberá estar acompañada de un resumen del contenido de la historia completa. 
· La técnica es libre (dibujo, pintura, fotos, collage en papel, lápiz digital, blanco y negro o color, etc.). 
VIDEOMINUTO

· Se deberá presentar un relato, historia, anécdota o expresión libre, que vincule al autor/a con su identidad cultural y con la realidad socio simbólico que lo rodea. 

· El trabajo deberá ser presentado en formato digital y el mismo no podrá superar los 1.30 minutos de duración más créditos incluidos. Deberá ser entregado en alguno de los siguientes formatos: .mov, .mpg, .mpeg o mp4. 
· La obra deberá ser original, de autoría individual y no haber recibido premios anteriormente. 
· El video deberá ser filmado en formato apaisado (horizontal). La capacidad máxima para el archivo de video deberá ser de 200Mb. 
· Se recomienda utilizar un trípode o dispositivo similar para lograr una óptima filmación. Además se aconseja realizar copias de la obra de modo de procurar su resguardo. 
· En el caso que el dispositivo con el cual se realice el video permita grabación en alta definición, se sugiere efectuarla, pero no es condición excluyente de participación ni un valor agregado de pon​deración. 
· Las obras deberán ser inéditas. No se admitirán obras difundidas previamente en medios audio​visuales o difundidos en línea mediante portales especializados o institucionales. Sin embargo, se recomienda considerar como “parcialmente inédita” y admisible, una obra original que haya sido publicada únicamente en redes, con fines de interacción social o amistosa. 
· La obra puede presentarse de manera presencial en algún soporte de almacenamiento, o bien en formato digital de video, vía correo electrónico, mediante la herramienta “Wetransfer” u otro me​dio dispuesto por cada organizador para tal fin. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la participante y de la obra en sí. 
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.

DANZA EN PAREJA 

· Destinado a parejas de baile y danza que representen en sus obras la identidad y la cultura local. 
· La pareja deberá presentarse ante el jurado con la música con la que se va a realizar la danza en un soporte pendrive.
· Para la evaluación no se tomará en consideración la vestimenta de los participantes. 
· Debe durar un máximo de 4 minutos. 
· El tema a elección podrá ser resultado de una fusión o una pieza completa. Sugerencia: se tomará como válidas, además, aquellas expresiones vinculadas o derivadas del tango, el folclore y toda danza popular con identidad local. Además se aceptarán expresiones que surjan de la identidad de las colectividades culturales que habitan las diferentes realidades de nuestro país. 
· La obra coreográfica deberá ser presentada en formato presencial en vivo, con una duración máxima de 4 minutos.
· La obra deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí.
Categoría Única (12 a 18 años)
CONJUNTO MUSICAL  

· El conjunto musical deberá estar formado por un mínimo de 2 participantes y hasta un máximo de 4 personas y podrá ser instrumental y/o vocal. 
· Las obras podrán ser de autoría propia o de interpretación libre, y tendrán un máximo de duración de 5 minutos cada una. Se contemplarán ritmos locales, folclóricos, o del cancionero popular. Tam​bién se aceptarán ritmos e interpretaciones vinculadas a expresiones culturales típicas identitarias de las colectividades y comunidades originarias que habitan nuestro país. 
· Las letras de las canciones deberán ser en idioma castellano o en cualquier lengua considerada de habla hispana, incluyendo regionalismos. 
· Las obras deberán presentarse de forma presencial en vivo. 
· La obra deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, 
· Consignando todos los datos completos del/la/le participante y de la obra en sí. 
· En caso de ser seleccionada, la obra deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes.
· Cada conjunto musical seleccionado que acceda a la Instancia Final deberá llevar sus pro​pios instrumentos. 

TEATRO GRUPAL O UNIPERSONAL

· Las obras a presentarse deben estar compuestas por un máximo de un (1) integrante, siendo estos monólogos, unipersonales y un máximo de cuatro (4) integrantes en teatro grupal.
· Las obras deberán tener una duración de 4 minutos como máximo. No se tendrá en cuenta el vestuario de los actores ni la escenografía a la hora de evaluar. En la obra podrán utilizarse objetos y utilería necesarios. 
· La autoría de la misma podrá ser tanto individual o colectiva, como también de autores reconoci​dos. 
· En caso de tener sonido o algún efecto sonoro deberá utilizarse al inicio de la misma o al final de la obra. 
· El tema de la obra deberá ajustarse al lema de la presente edición y, en caso de ser seleccionada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes. 
· La obra deberá presentarse en formato en vivo. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí.
DANZA LIBRE (Individual)

· Destinado a jóvenes que interpreten una coreografía o una performance que pueda considerarse un solo a partir de cualquier estilo de danza posible. 
· Se contempla la danza en todos sus estilos y técnicas, promoviendo las expresiones folclóricas lo​cales, vinculadas a expresiones culturales típicas de colectividades, danza clásica, contemporánea, vinculadas a comunidades originarias, tango, danzas de estilo urbanas y callejeras. 
· La participación es individual, no está permitido la incorporación de terceros, como por ejemplo músicos, a la hora de la interpretación. 
· Para la evaluación no se tomará en consideración necesariamente la vestimenta de los participan​tes ni el aspecto relacionado con el espacio escénico. El tema musical seleccionado que acompañe al baile podrá ser el resultado de una fusión o una pieza completa. 
· La coreografía puede ser de autoría propia, tanto individual o colectiva, como también de autores reconocidos. 
· El tema de la coreografía deberá ajustarse al Lema de la presente edición y, en caso de ser seleccio​nada, deberá ser la misma con la que se presente en las instancias siguientes. 
· La obra coreográfica deberá ser presentada en forma presencial. 
· Deberá ser presentada junto con el Formulario de Inscripción, consignando todos los datos com​pletos del/la/le participante y de la obra en sí.
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